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Ma tartja estélyét 
IE országos tuberkuhzis ellened liga 
helybeli csoportja, azzal a magasztos 
-célzattal, hogy euiek jövedelmiből né-
hány fillérrel  hozzájáruljon az olyaD 
veszedelmes arányosat öltött, fertuző 
betrgnég: a tuberkulózis terjedésének 
leküzdéséhez. Nehéz pénzügyi helyze-
tinkben is szívesen járu'uük bozzá 
filléreinkkel,  mint azt már eddig is 
tettük, de felvetődik  az a gondolat, 
hogy az igy begyüló összegekből va-
lami itt is, közöttünk ÍR maradhatna. 
Sajnos, ez a veszedelmes kór itt is 
(mint az egész országban, főt  az egész 
vilígOD) tok áldozatot szed, de me-
gyénkben semmiféle  intézmény, mey 
• veszedelmes betegségben szenvedó-
het fölvehetné,  nincsen. 

Hangok hallatszanak arról, hogy 
Homoród-fürdón  akarnácak valamelyes 
ttdfibeteg  gondozót, üdülót, vagy t&lán 
•canatóriumot létesíteni, mely eszmét 
általánosságban örömmel kell fogad-
annk, azonban a hely megválasztása 
kérdéséhez legyen szabad másokDak, 
•ót többeknek is hozzászólaniuk, hogy 
ily módon a kérdés több oldalról meg-
világittassék. 8 ha a gondolat testet 
ftltene  a célnak megfelelóen  igazán 
u&kségeB jót alkothassunk. 

Homoród fürdő  és környéke akár-
milyen szép és kellemes ia egy igazi 
••áraz nyáron, éppen olyan kellemet 
lan lehet, ha egy hűvös, eaós nyarunk 
van, 8 fóként  nagy hóaéraékleti inga 
dezásainál fogva  eehogy sem alkalmas 
•gy állandó tüdőbeteg szanatórium, 
fagy  bármely máa tüdóbeteg gondozó 
Iétesitéaére. Nem volna-e tehát helye-
•ebb a azékelyudvarhelyi közkórház 
•éllé egy ilyen fertőző  pavilion épí-
tését kieszközölni ? 

A kórház ámbiciózua igazgatója, 
Imreh Domokos dr., aki a kórházat a 
•só-szoros értelmében semmiből terem-

tette, környékét parkírozta, ellátta ön-
álló vízvezetékkel, központi fűtéssel, 
modern mütfszobával.  8 akinek célja 
éppen egy tüdóbeteg pavilion építése 
volt, erre a célra meg ia vásárolt a 
kórház báta mrgött, szép napsütéses, 
védett helyen, egészséges talajon m'nt 
egy két bold területet, de az eszmét 
a D8gy világégés megakadályozta. De 
csak megakadályozta, mert a gyönyörű 
terület ma íb adva van, olyan, amely-
nél szebbet és jobbat elképzelni sem 
lehet, ezenkívül adva ven a szükséges 
adminisztráció, a fél  személyzet és föl-
szerelés, csak az épület kellene, a 
mennyi szenvedéB és fájdalom  enyhülne. 
A megoldásnak ezt a módját a min-
denféle  közegészségügy iránt különös 
érzékkel biró prefectus  ur és képvise-
lőink figyelmébe  ajánljuk. Dr. 

A jegyzői egylet korébői. 
A vármegyei jegyzői egylet választ-

mánya f.  hó 25-én Gáspár Albert el 
nöklete alatt üléat tartott, melyen 
elhatározta, hogy előterjesztést tesz a 
prefecturához  az iránt, hogy a közig, 
törvény 93. §a alapján a községek in-
tézkedjenek a községi pénztári teen-
dőkről, annál ia inkább, mert az idé-
zett törvény 94 § a csak megengedi, 
bogy a titkár lehet pénztáros, de an-
nak eldöntéBét, hogy ki legyen az, a 
községi tanács hatáskörébe utalta. 

Elhatározta a választmány, hogy 
előterjesztést tesz a prefecturához  a 
jegyzői utiáltalányok rendezésére Is, 
oly irányban, hogy a jegyzők ne uti 
számlákat legyenek kénytelenek készi 
teni, hanem általánnyal láttassunak el 
a községek részéről és pedig olyan 
mértékben, hogy abból ki lehessen 
jönni B ne legyen kénytelen a jegyző 
sajátjából ráfizetni,  hanem a tényleges 
fuvardíjnak  a napidijnak megfelelő  Ösz-
Bzepfket  kapja meg a községi tanács 
határozata alapián. 

Határozatilag kötelezte a választ 
noány az elnökséget, hoey miután a 
vármegyei jegyzők 300-600 leuval ke 
vesebb fizetést  kapnak, mint más vár 
megyebeli hasonló szolgálati idővel és 
családi állapottal biró jegyzők — te-
eyen előterjesztést, bogv ezen hiányt, 
valamint az 1925 évi II. fékről  el 
maradt drágasági segélyt szintén kap-
ják meg, s ba ennek szükségéi látja, 
interveniáljon az illetékes minisztéri-
umban, annál is inkább, mert abszurd 
dolog az, bogy Udvarhelymegye jegy 
zói kevesebb fizetést  kapjanak más 
megyebeli jegyzőknél. Az egyleti élet 
ápolására kimondották, bogy a gyülé 
sen meg nem jelenő tag a fuvar  és 
nspi dijat, melyet megjelenés esetén 
fizetne,  a jegyzői özvegy és árva-alapra 
bírságként le kell, hogy fizesse,  s ha 
valamelyik jegyző elhal — temetési 
segély címén az özvegynek 100—100 
leüt fizet  minden jegyző. 

Végül a választmány küldöttségi 
leg kérte a pénzügyi adminisztrátort, 
bogy tekintettel arra, hogy a megyé-
ben a szegénység nagy, 8 az adókat 
negyedévenkint behajtani nem lehet, 
mert az eaetlegea árverés is sikertelen 
marad, a jegyzők aDyagi felelősségére, 
a szegényebb sorsú földmivesekkel 
szemben az adóbehajtás szeptember 
végéig fölfüggesztessék.  Az adminisztrá 
tor a helyzetet belátva, miután a jegy-
zői kar a felelősséget  ÍB elvállalta, a 
felfüggesztésbe  bele egyezett. 

Majláth püspök vároannkban. 
Qróf  Majláth ousztav Károly püspök, 
kíséretében Vezér László dr., tbeologiai 
tanárral, pénteken délután városunkba 
érkezett. Még az nap meggyóntatla a 
fioeveló  intézet ifjúságát.  Szombaton 
délután iskolát látogatott, vasárnap 
délelőtt kiosztja a bérmálás szentségét 
a jelentkezőknek és hétfőn  reggel uta-
zik al városunkból. 

A kollégium székely néprajzi 
gyűjteménye németországi 

kiállításokon. 
A helybeli ref.  kollégium régi épü-

letének néhány földszinti  termében el-
helyezett székely népművészeti gyűjte-
mény értékeB eredetiségére, gazdagsá-
gára többször ig) ekeztünk mi is a kö-
zönség figyelmét  felhívni.  Többször kö-
zöltünk b"zditó felhívásokat  is, me-
lyekben az intézet, illetve a gyüjta-
mény lelkes és szakértő gondozoja és 
javarészben megteremtője (Hnáz F. 
Rezső tanár) ismételten a közöuséghee 
fordult,  kérve, hogy a gyűjteményt ese-
tenkint, ha még oly aprónak, kis je-
lentőségűnek látBzó, néprajzi vonatko-
zású tárggyal, régiséggel, lelettel is 
gyarapítani szíveskedjek. 

Szórványosan és ideiglenesen, igaz, 
mutatkozott is néha némi érdeklődés 
és segítő készség, azonban nem túlsá-
gos erősen és nem ia sokáig; ellankadt 
hamar, a lelkes gyűjtő pedig magára 
maradt, hogy mint eleitől fogva,  a leg-
nagyobb részben ismét maga végezze a 
kiegészítés és fenntartás  munkáját, vi-
selje annak fáradalmait.  Hiába, ugy 
látszik, sors rendelése itt, hogy a ma-
gunk értékeit kellőképpen megbecsülni 
nem tudjuk, aki pedig érettünk küzdi 
és fáradozik,  Bzámunkra értékeket ter-
mel, vagy hoz napvilágra, azt magára 
hagyjuk. 

Közben azonban mégis történt va-
lami 1 Az értékes gyűjteménynek, a mi 
érdeklődésünk csekélysége, közönyös* 
Bégünk dacára, hire terjedt. Körűikbe» 
néha megfordult  műértők, irók szellemi 
életűnk központjaiban Bzóba hozták, 
dicsérettel emlegették a városunk falai 
közt Bzinte észrevétlenül maradt nép-
rajzi gyűjtemény ritkaságait, értékes-
ségeit. így a gyűjtemény hire hova-to-
vább mind szélesebb körökre terjedt, 

Kriza János és a Vadrózsák. 
— Biró Ltjoi január 16-iki iiabad-liceumi 

felolvasása.  Némi lényegtelenebb réssek kiha-
gyásával rOviditve. — 

Alig van Erdélynek szebb,bájosabb, 
természeti szépségekben gazdagabb 
vidéke, mint a Székelyföld.  Bérc és 
völgy, eidő és mező sűrűn váltakoznak 
egymással. S amily változatos ez a vi-
dék természeti kincsekben, éppoly vál-
tozatos annak a népnek élete, amely 
szt a földet  immár ezeiötszáz eszten-
deje lakja. Török, tatár ellen harcol-
nak, ba veszélyben a haza, a szabad-
ságot védelmezik, ba ellenségeink an-
aak vesztére törnek. Harcok idején 
aincs vitézebb, bátrabb katonája a 
székelynél, békében dolgosabb, munká 
isbb tagja a hazának. Ez a kis nép. 
Kelynek tisztelete az ut(bbi időkben 
annyira megfogyatkozott,  ez a parányi 
nép, melyre nostanság annyi rosBzat 
fognak  rá, nyilt homlokkal, fölemelt 
fővel  állhat » történelem Ítélőszéke elé. 
Ha vannak hibái, de vannak nagy eré 
ayei is. Haicokban karddal, békében 
fiai  közül igen sokan tollal szolgálták 
a hazát. Irodalmunknak, nemzeti köl-
tészetünknek számos jelea férfia  a szé-
kely bércek közül indult el szépen 
megfutott  pályájára De nemcsak jeles, 
kiváló féifiakat  adott ez a hazaréez a 
magyarságnak, hanem annyiazor ihlette 
meg a költőn lantját, hogy niica az 
•rszágnak egyetlen része, egyetlen más 
vidéke, melyről annyi Bztp, megható 
költemény zengett volna, mint a vitéz 
székelyekről és az igazán vadregényes 
8xékelyföldró).  A Székelyföld  és népe 

I azonban nemcsak a költők lantját ibiette 
meg, hanem ő maga is oly tevékeny 
részt vett költészetünk gazdagításában, 
bogy bátran elmondhatjuk, hogy a ma-
gyar népköltészetnek legszebb virágait 
a székely népköltészeti termékek te-
szik. Csodálatos ennek a költészetnek 
gazdagsága. Olyan mint egy színpom-
pás kert, mely elkápráztatja a szemet, 
elbűvöli a lelket, édenbe varázsolja az 
embert. 

Minden népnek gondolkodását, 
eszejárását költészetének termékeiből 
lehet megiemerni. A székely népkölté-
szet gazdagsága, változatossága, szép 
sége arról tanúskodik, hogy ennek a 
népnek nsgy hajlama, Iatenadta tehet-
sége van a költészet iránt. Dalra nyí-
lik ajka, ha munkás kezével a földet 
műveli, dalt zengedez, mikor a föld 
áldását beiakaritja, a hosszú téli es 
téken a fonók  tréfáktól,  ötletektől, vi 
dám rigmusoktól hangosak, a táccte 
remben a ropogós csárdást rigmusok 
nélkül nem tudná eljárni, sátoros ün 
nep, keresztelő, esküvő, komatartás, 
kaláka versmondás nélkül nem törté-
nik. De nemcsak az öröm, vígság, bol-
dogság csal dalt az ajkára, hanem a 
bú, szomorúság, fájdalom  is. Dalban 
siratja el a szerető hitves szeretett 
hitvestársát, dalban kesereg a megcsalt 
szerelmes, dalok örökítik meg a meg-
rázó szomorú, tragikus eseményeket 
ia. Szóval: a székely népköltészeti ter 
mékek tartalma: maga a nép, lelkének, 
8zivének minden dobbanásával, örömé-
vel, tájával, ötletével, tréfáival  együtt. 

A Székelyföld  népköltészetének 
gyöngyei sokáig, mint éppen a szín 
arany a bányák mélyében, ismeretlenek 

valának. A nép fiain  kivQl, kiknek aj-
kán teremtek e dalok, ez üde vadvirá-
gok, nem igen tudott róluk senki. Végre 
az isteni Gondviselés adott hazarészünk-
nek egy férfiút,  aki az elszórt vadvirá-
gokat összegyűjtötte, csokorba kötötte, 
koszomba fonta  8 mint gazdag és meg-
becsülhetetlen ajándékot hátra hagyta 
az utókornak szent örökségül, hogy az 
buzdítson, tanítson és lelkesítsen e 
földnek  szeretetére, őseink emlékének 
megbecsülésére. 

Ki volt e férfiú,  aki a székely 
népet annyira Bzerette, bogy annak 
költészetét megmentette a feledéstől,  B 
nemcsak a magyar irodalomnak, de a 
világirodalomnak is közös kincsévé 
tette ? Ez a féifiu  : Kriza János, egy 
kicsiny felekezetnek,  az unitáriusoknak 
papja, majd püspöke, az egész magyar 
nemzetnek hivatott tollú dalköltője. 

Születési helye Háromszék várme-
gyének délnyugati része, Erdővidék, 
mely oly sok és kiváló jelest adott a 
magyarságnak. Ezen a vadregényes 
vidéken, ezen a szép tájékon, élt Cse-
rei Mihály történetíró, itt született 
Cserei Elek jogtudós, Farkas Sándor a 
híres amerikai utazó, Bankó József,  a 
neves történetíró, Apáczai Csere János, 
a hires filozófus  és Baróti Szabó Dávid, 
irodalmunknak érdemes munkása. En-
nek a jeles férfiakban  bővelkedő vidék-
nek Nagy Ajta községében 1811. junius 
24-én született Kriza János. Atyját 
szintén Jánosnak hívták és a nagy-
ajtai unitárius eklézsiának volt lelké 
Bze, anyja Bencze Borbála tősgyökeres 
székely, tűzről pattant, eleven, tréfás 
és dalos asszony volt. Ugy látszik, 
hogy a fiu  tőle örökölte a dalos ter-

mészetet. 1820 ban kilenc éves korá-
ban, Torockóra kerül iskolába, mivel 
itt lakott nagynénje: Kriza Borbála. 
Az itt töltött öt év alatt Torockó fes-
tői szépsége mélyen bevésődött az ifja 
lelkébe. Már itt fiital  tanulókorábaa 
hozzákezdett a verselgetéshez. 1825-
ben a Bzékelykereszturi unitárius gim-
náziumba megy tanulmányainak folyta-
tására, ahol akkor a Székelyföld  ösz-
szes unitárius ifjai  megfordultak,  akik-
től az egyes vidékek tájazólását meg-
tanulta. Az a négy év, amit Székely-
kereBzturon töltöt, jótékony hatással 
volt a szépsn fejlődő  ifjúra.  A régi 
iskolák nagy gondot fordítottak  a régi 
római, klasszikus irók tanítására, sót 
még latin verseket is Írattak. Kriza 
annyira belejött a latin versek írásába, 
hogy amint ó maga mondja: néhány 
óra alatt sokszor az egész osztálynak 
megírta a feladott  latin verseket. Más-
kor meg Ovidiusból egyes részleteket 
szabadon kellett átdolgozni, amikor 
kiváló alkalom nyilt a veraelési kész-
ségre szert tenni, önállóan is kezdett 
verselgetni s jórészt névnapi s más 
alkalmi verseket irt. Kazinczy Ferenc 
8 Fáy Andrásnak műveit olvasgatta 
szorgalmasan s az ó hatásuk alatt leg-
inkább a népdal és epigrammák Írá-
sához érzett nagy hajlamot. Hogy ilyes 
irányban határozott tehetsége van, ki-
tűnt akkor, midőn Kolozsvárt az unitá-
rius főiskolát  1833—34. években vé-
gezte. Itt az öoképzókörnek munkás 
tagja volt a a Remény című lapba ige* 
sok dalt és epigrammát irt. 1835 ben 
kolozsvári pap lett, majd később a 
berlini egyetemen töltött két évet, 
ahol theológiát és filozófiát  hallgatott. 
Haza jővén, először tanár, majd 1854-



nig végre most bele fog  kerülni maga 
a külföldi  nagy világvárosok közönsé-
gének érdeklődési fókuszába.  A jövő 
hónap közepe táján ugyanit! Nemetor 
szágban nagy népművészeti kiállítás lesz, 
a melyen való elhelyezésre elkérték a 
ni muzeumunk értékea tárgyait ia. A 
kiállítás rendezőségének tndóa erdélyi 
aegbizottja, közvetítője : Hirsehler Jó-
zsef  dr. prelátus felkérése  folytán  Hsáz 
F. Kezső tanár heteken át megfeszített, 
gondos munkával végezte a válogatást 
és rendezést, hogy a gyűjtemény leg-
értékesebb, legjellemzetesebb tárgyai* 
ból olyan anyagot állitson össze, amely 
majd méltó érdeklődést és megbecsü-
lést keltsen az elóbb Berlinben, majd 
Drezdában, végül Münchenben bemu-
tatandó kiállitás sokat látott, váloga-
tja ízlésű közönségében is. Biztosan 
hisszük, hogy ezt a hatást a székely 
fomüvészet  erejét hirdető varrottasok, 
szőttesek, faragványos  és sgyegmuokák, 
furfangos  szerkezetű különlegességek, 
ritka régi holmik — melyeknek tovább-
közvetittetése végett Haáz tanár a na-
pokban utazott fel  Kolozsvárra, — el 
is futják  érni külföldön  is. 

Hd pedig ez megtörténik, akkor 
talán majd mi is gondolkozóba esünk 
egy kicsit az önmagunk értékei fe-
161, 8 valamivel erősödni fog  bennünk 
is az azok iránti érdeklődés és meg-
becsülés ! 

HÍREK. 
Január 29. 

Jelentőséggel teljes 
nagy napja lesz vasárnap, folyó  hó 
30-ika a helybeli róm. kath. egyház-
községnek. Ezen a napon számolnak 
be az egyházközség kulturális állapo-
táról, iakoláinak jelenlegi helyzetéről, 
ezen a napon tanácskoznak az iskolák 
jövő borsáról. Ekkor szervezik ujjá az 
egyházközséget, ekkor választanak há-
rom évre tisztviselőket, alakítják meg 
az egyháztanácsot és iskolaszéket. 

Nagyfontosságú  egyházi és iakolai 
kérdések kerülnek tárgyalás és meg 
vitatás alá. Éppen azért kívánatos, 
hogy az egyházközségnek minden arra 
jogosult tagja megjelenjék a közgyü 
lésen, réBzt vegyen a tanácskozásokban 
8 üdvös gondolataival, nemes eszméi-
vel igyekezzék dülöre vinni, megoldás 
hoz segíteni a fontos,  kulturáliB kér 
déseket. Ezen a gyűlésen kicsinyeske-

bea esperes, 1861 ben pedig püspök 
lett. Meghalt 1875 ben. 

Kriza JánoB életének ifjú-  éB férfi 
kora politikai és irodalmi életünk áta-
lakulásának forrongó  korszakára esik. 
Arra a korszakra, melyet irodalmunk-
ban és történetünkben a reformok  kora 
névvel Bzoktak nevezni. Pezsgő élet 
támad az irodalomban és közéletben 
egyaránt. Irodalmunk, költészetünk 
Vörösmarty Mihálynak, a költő király-
nak müveiben eléri fej'ődésének  tető-
fokát  s az 6 követőinél veszít bájából, 
veszít üdeségéböl, elbágyad, szobaköl-
tészetté, almanach lírává alakul át. 
Olyan lesz, mint a melegházi növény, 
vagy a csinált virág, melynek van 
ugyan szépsége, de nincs bája, illata 
és üdesége. Mint minden nemzetnél, 
ugy nálunk magyaroknál is „a nép volt 
költészetünknek, szellemi fölemelkedé-
sünknek legtermékenyitöbb forrása." 
.Ezzel a becsületes, jóravaló, világos 
fejű  néppel sokáig sem írók, sem poli-
tikusok nem törődtek." (Eadrödy S.) 

Amikor az 1830-as évek végén és 
a 40 es évek elején a politikai életben 
a demokratikus áramlatok lépnek elő-
térbe s a jobbágyság felszabadítása 
let-z a jelszó, a költészetben is meg 
csendül a népies hang, a költészet, az 
irodalom is mind többet és többet tö-
rődik a néppel, íróink összegyűjtik a 
nép költői termékeit és egyenesen a 
népköltészetnek köszönhetjük elbágyadt 
líránknak felfrissülését,  költészetünk-
nek megújhodását. 

Népies nemzeti költészetünk Petőfi, 
Tompa es Arany János müveiben éri 
el virágzásának zenitjet, virágzásának 
tetőfokát.  Mielőtt azonban a magyar 
Parnasszusnak emez, előbb említett 
három bőse fellépett  volna, többen ké-
sztették elő a népies költészet útját, 
hol ilyen irányú költemények Írásával, 
hol a nép költői termékeinek ösaze-
yüjtésével. (Folytatjuk.) 

déscek, torzsalkodásnak, személyes el-
lentéteknek nincs he'ye. Itt mindenki-
nek egy nagy, egy mageastos gondo-
latban kell egyesülnie, abban, hogy 
élni akarunk, abban, hogy őseinktől 
örökölt kulturáckat nem engedjük le-
hanyatlani, hanem iskoláinkat, mint 
ennek a szent örökségnek a megőrzőit, 
fejlesztőit,  támogatjuk, bárminő áldo-
zatokba is kerüljön az. 

A tisztviselői karnak és egyház-
tanácsnak tebát olyan egyénekből kell 
kikerülniök, akik vállalják a nagy fel-
adatot, akik szivük és lelkük egész 
melegével, minden ténykedésükkel a 
nagy, a szent ügy szolgálatába kíván-
nak szegődni. Az rgyháztanácsosság 
nem üres cím, különösen nem napja 
inkban. hanem komoly munkát kívánó, 
DBgy felelőséggel  járó állás. Aki átérzi 
ennek a felelősségnek  a súlyát, aki 
egyházáért és fajáért  dolgozni kíván, 
snnak igen is helye van ott. Minthogy 
azonban ezerkétszáz egyházközségi tag 
köitü) csak harminc rendes egybázta-
náoost és tiz póttagot kell választani, 
nagyon is megfontolandó,  hogy az arra 
minden tekintetben érdemes egyének 
kerüljenek az egyházközség élére. 

Tebát a higgadt megfontolás,  a 
bölcs mérséklet és józan előrelátás le 
gyen az irányítója a vasárnapi egy-
házközségi újjászervező gyűlésnek. 

Elhalaastott njoncbevonuláa. 
A rendőrség értesítése szerint, azok-
nak a katona-ujoncoknak, akiknek 
február  elsején kellett volna bevonul-
niuk, ujabb rendelkezés folytén,  csak 
február  hó 10, 11 és 12 ik mpjaira 
kell bevonulni. 

Moldova éa Munténia egye-
aülésenek ünnepét f.  hó 24 ikéu vá-
rosunkban is méltóképpen ünnepelték 
meg. A házak nagyréezét fellobogozták 
és d. e. 10 órakor a templomokban ün-
nepélyes isteni tisztelet volt, az isko 
Iákban a nap jelentőségéről megemlé 
keztek. A vármegyeház nagytermében 
az áll. leányisk. által rendezett bő mü 
toru ünnepélyen, melyen sokan jelen-
tek meg, Meteáné leányiskolái igazgató 
alapos és formáé  felolvasásán  kivül, a 
Bakócziné által vezetett ifjúsági  leány-
énekkar többszöri felWpése,  szavalatok, 
élőképek és jelenetek igyekeztek, si-
kerülten, hangulatot kelteni, a nap je 
lentőségét a közönség tudatában meg-
eleveníteni. 

Halálosán. Özv. Barabás Fábi 
ánné Szakáts Mária. 02 éves korában, 
városunkban, f.  hó 28 án, hosszas szen-
vedés után elhunyt. Tekintélyes és ki-
terjedt rokonság gyászolja, 30 án d. u. 
2 orakor temették. 

Miért nem volt mosi csütör-
tökön? A nagyközönségnek bizo 
nyára feltűnt,  hogy csütörtökön este 
a szokásos mozielőadás elmaradt. 
Utána néztünk ennek az ügynek és az 
illetékesektől ugy értesültünk, hogy a 
mozi jelenlegi bérlője, aki Üzletszerűen 
foglalkozik  mozielóadások rendezésével, 
a helybeli Önkéntes Tűzoltó Egylet 
által kiküldött őraég diját nem fizette 
meg, sót a fizetést  egyenesen meg is 
tagadta. A tűzoltóság pedig tekintettel 
arra, hogy követelését nem teljesítet-
ték, kijelentette, hogy ha tüzőrségi 
diját nem kapja meg, örBéget nem ad. 
Metán ez így csütörtökön meg is tör 
tént, a jelenlevő rendőrség az előadás 
megtartását tüzórség hiányában nem 
engedélyezte. Ez idáig az egyszerű 
tényállás.; Az ügy fejleményeit  azonban 
figyelemmel  kísérjük, b megjegyzésein-
ket is azokhoz képest megtesszük. 

Oltáregyleti eatóly. A hely-
beli Oltáregylet f.  hó 26 -an tartotta 
első estélyét a főgimnázium  tornacsar-
nokában, mérsékelt számú közönség 
jelenlétében. Pál István prelátus plé-
bánosnak az estélyek céljait fejtegető, 
nagy figyelemmel  hallgatott beszéde 
után Takács Ferenc VIII. o. t. ját 
szőtt zongorán fejlett  technikával. Kab-
debó Annus egy Reviczky verset sza-
valt sikerülten. Cdkmántory Józsefaé 
szépen csengő hangján egy pármüdalt 
énekelt nagy sikerrel, Takács Ferenc 
alkalmazkodó zongorakisérete mellett. 
Az estély középpontja Szabó János 
plébános nagyhatású, szépen felépített 
és zajos tapssal jutalmazott beszéde 
volt, a vér szerepéről az emberi és az 
egyházi életben. Az estélyt Kiss Elek 
művészi hegedűszólója fejezte  be, Szabó 
Ilus rutinus zongorakisérete mellett. 

As Önkéntea Tttsoltó Egy-
let a Székely Dalegylettel technikai 
okokból dátumot cserélt, tervezett mu-
latságára nézve. A nagyszabású jelme-
zes bál, az uj órtanya és megfigyelő 
állomás céljaira, február  19 ike helyett 
ftbr.  12 én lesz megtartva, sok nevet-
tető dolog keretében, reggelig tartó 
tánccal, a Bukarest szálló nagytermé 
ben, eate 8 órai kezdettel. Kérjük, hogy a 
kölcsön-jelmezek előjegyzését, ami disz 
kréció mellett történik, a torlódás al-
kerülése érdekében a Könyvnyomda R. 
T., vagy Képíró borbély és fodrászüz 
letébeu legkésőbb febr.  5 ig az igényt 
tartók bejelenteni szíveskedjenek A 
jelmezek belépő díjjal csak 20 leüt fi 
aetnek. A vigalmi bizottság. 

Tragikus végű 
összetűzés történt két fiatal  legény 
közt f  hó 26 ikán este Kibéd község 
ben. A bevonulni készülő 21 éves legé 
nyek egy része aznap már délután a 
község korcsmájában mulatozott, majd 
estefelé  nagyobb része, külön csopor-
tokban, átment, a Rozenberg fele 
korcsmábi. Köztük volt, de más más 
társaságban, DjBa Samu és Orbán 
Sz. Gyula is. Irt azouban Orbán Sz. 
Gyula, akit különben általában is kö 
tekedö természetűnek ismertek, szintén 
izgága mrdon kezdett viselkedni, erő-
sen csapkodta a poharakat, B üvegeket. 

Dósa ekkor, állítólag, a civódást 
kerülni akarván, s mert különben is 
tudta, hogy Oibán Sz. Gyu'a őt nem 
jó szemmel nézi, eltávozott a korcsmá 
ból. Amugyis záróra ideje levén, a 
többi korcsmázó is csakhamar mind 
felkerekedett  és kiment. Az ajtó előtt 
keletkezett aztán a hirtelen és rövid 
ös8zeBzólalkozás, melynek részletei még 
teljeBen felderítve  nincsenek, s amely-
nek végén Orbán Sz. Gyula összetört 
fejjel,  holtan maradt a helyszínen. Egy 
vaBtBg, bo szu rud feküdt  mellette, 
amellyel a tettet elkövették. A szem 
tanuk általában ugy tudják, hogy a 
verekedést az áldozat kezdte volna, a 
kit különben kötekedő természetűnek 
ismertek. Az eset után Dósa megtör 
ten és sírva szekérre ült és eltávozott, 
azzal az édes anyjának tett kijelentés-

1 Bel, hogy a bírósághoz megy jelent 
kezni. Azóta otthon nem látták, sem 
az itteni törvényszéknek nincs tudo 
mása arról, hogy valahol jelentkezett 
volna. 

Az áldozat kezére egy ólomgömb-
bel ellátott BZÍV volt felcsavarva,  B ez, 
valamint a balkezében szorongatott 
bicska meg a zBebében talált revolver 
valóban mind azt látszik bizonyítani, 
bogy nem lehetett túlságosan békéi1 

természetű, s így igaz lehet a falusiak 
általánosnak mondható véleméi.ye is, 
hogy ő volt a végzetes verekedés kez 
deményezóje. 

Mindennek a valóságát, s a ho-
mályban levő egyéb részleteket is a 
megindított vizsgálat van hivatva ki-
deríteni, melynek érdekében Szabó 
Géza dr. vizsgálóbíró és C&rpinisanu dr. 
vezető ügyész tegBBp, pénteken volt 
künn a helyszínén egy bírósági jegy-
zővel együtt. 

As iamert drogéria-vásárral 
kapcsolatban Böhm Jenő dr. városi 
tiszti főorvos  ellen indított bűnügyben, 
melynek alapja Csedő Imra vádasko 
dása volt, az ügyészség Bihm dr.-ral 
szemben megszüntető végzést adott ki. 
Most ennek alapján Böhm viszont Cse-
dő ellen adott be bűnvádi feljelentést 
hatóság előtti rágalmazásért. 

Kösutaink airalmaaan lerom 
lott állapota általánosan ismeretes, a 
erre, azok megjavításának halasztha-
tatlan voltára magunk is számtalan 
szor igyekeztünk felhívni  az illetéke 
sek figyelmét.  A pénz, az anyagi fe 
dezet hiánya volt az akadálya mindig 
a gyökeres intézkedésnek. Éppen erre 
való tekintettel aztán Cbristea közig, 
vezérfelügyelő,  delegált prefectus  és 
Sebesi János dr. képviselőnk legutóbb 
azzal az alaposan megindokolt kérés-
sel jártak el személyesen Meisaner 
közmunkaügyi miniszternél, bogy ezt 
az ügyet a kormány végre vegye komo-
lyan gondjaiba, s állami utaink javítá-
sára legalább 3 millió leüt vegyen fel 
a költségvetésbe. A miniszter teljes 
jóakaratáról biztosította az interveni-
álókat, megígérvén, hogy a kérésnek 
a lehetőség mérvéhez képest igyekszik 
is eleget tenni. 

As eltűnt PAastor Miklós, 
kiről a mult számunkban irtuk meg, 
bogy hazulról öngyilkossági szándékát 
bejelentő levél hátrahagyásával távo-
zott el, néhány napi távollét és Ko-
rondig való e\b}1yougás után, hazatért, 
miután időközben megbánta azomors 
elhatározását. 

A Ssékely Dalagylet évi 
kösgyttléee. Folyó hó 23 áo tartotta 
meg a helybeli Székely Dilegylet évi 
rendes közgyűlését, mely alkalommal a 
titkári jelentés megnyugvást keltő mó-
don számolt be az egylet előző évi mt-
ködéséről éa haladásáról. Kiss Elek 
karnagy vezetése uj kedvet öntött a 
tagokba a fokozatos  munka iránt, mi-
nek hatása meg is hozta gyümölcsét a 
marosvásárhelyi dalos verseny alkal-
mával elért eredményben. A közgyűlés 
ez által is lelkesítve, elhatározta, as 
egylet anyagi és erkölci sikereinek fo-
kozása érdekében, a munka minden té-
ren való felvételét.  A beszámoló utás 
általános tisztújítás következatt, amely 
csekély személy változást hozott az egy-
let kebelében ; elnök lett Gönczy Gábor 
dr., másodelnök Benedek Gé/.adr.. alelní-
kök Kabdebó József  és Szsbó Oiöa, 
titkár Pmhár Gábor, jegyző Papp Emil, 
pénztáros Vida Gyula, stb. Az uj tisa-
tikar neveben Göoczy dr. elnöa mos-
dott köszönetet a megtisztelő bizalom-
ért — kiemelve, hogy az egyesület 
mindan tagja igyekezzék együttes, 
megértő munkával az egylet további 
dicsőségét kivívni. 

Korcaolyásók öröme. A Hír-
gita Testedző Egylet ez utón értesíti 
tagjait és közönségét, hogy sétatéri 
korcsolya pályáján ismét van jég, ahol 
a nap három szakában lehet korcso-
lyázni. A jég teljesen ujöntésü és olyas 
jó, amilyen még az idényben nem volt. 

Ki as a Dr. Nikodemua ? Ke 
annak a költői szép-iégekban bővelke-
dő tragikomédiának a címe, amelyet 
az unitárius nők szövetsége elő fog 
adatni. Dr. N kodemu', a darab főhőse, 
nsgy műveltségű, de érzékeny lelkű 
tauar, akit az élet meglehetősen komi-
kus helyzetekbe sodor, amelyeken le-
hetetlenség nem kacigai. Viszont egyé-
nisége olyan rokonszenves, hogy föltét-
lenül megsajnáljuk. Azért e színdarab 
a komikum mellett bővelkedik szenti-
mentális részekben is. Érdekes, hogy 
a Dr Nikodemus szerepét tanár fogja 
előadni, kinek első ilynemű szereplése 
elé feBzült  érdeklődéssel néz városunk 
közöosége. E tragikomédia egyébként 
városunk kiváló műkedvelő'vei, Forró 
Gézáné gondos rendezéóe mellett, a 
budapesti nagy siker után először itt 
kerül Erdélyben bemutatásra. Előadás 
után tánc lesz, amely alkalommal ha-
sító italokról és süteményekről a ren-
dezőség fog  gondoskodni, amely min-
den lehetőt megtesz, hogy a közönség-
nek egy feledhetetlen  estben legyes 
része. A február  5-én este 8 óraker 
kezdődő estélyre a mérsékelt áru je-
gyek előre válthatók hétfőtől  kezdve a 
Könyvnyomda R. T. üzletében. 

ítélet egy volt főssolgabiró 
bűnügyében. Scuptriu Káleáa volt 
keresztúri fószlgabiró  ellen több rend-
beli panasz és feljelentés  folytán  at 
ügyészség már rég-bban vádat eaalt, 
melyeknek tárgya több, a járásbeli la-
kosok terhére elkövetelt, állítólagos visa-
szaélés, megvesztegettet éa stb. volt. A 
mult Bzombaton foglalkozott  ezzel aa 
üggyel a helybeli törvényszék, Beicescu 
elnökből, Milea és Brezoianu birákból 
álló, tanácsa és késő délutánig mint-
egy 40 tauut hallgatott ki. Ezeknek a 
vallomása azonban a vádakat nem erő-
sítette meg, miért a törvényszék, Con-
Btantinescu ügyvéd védőbeszédének 
meghallgatása után, a vádlottat fel-
mentette. Az ügyész felebbezést  jelen-
tett be. 

Felhívás a női asabó meate-
rekhes. A helybeli női szabó meste-
rek f  hó 19 éo a férfi  szabó társulat 
értekezletén egyhangúlag bejelentették, 
hoey az egész szakcsoport belép a 
ferfi-zabók  társulatába, mert a jövőjét 
csak igy látja biztosítva, s hogy aa 
egyesek és mindnyájuk érdekeit közös 
erővel megvédhesse. E célból felkérjük 
mindazokat a női szabó mesternóket 
a kik be óhajtanak lépni a társulatba, 
ebbeli szándékukat szíveskedjenek je-
lenteni a társulat jegyzőjénél: Birdoca 
Józsefaél. 

A fllharmóniknaok  heti pró-
baprogrammja: kedden és pénte-
ken teljes zenekar. 
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Ady Endrével és költészetével 
loglalKozott, mérsékelt számú közönség 
előtt, a legutcbbi szerdán, a ref.  kol-
légium ismeretterjesztő előadásainak 
során Finta Gergely tanár, maga is je-
les nevli költő, igen érdekesen. Sorra 
foglalkozott  sz Ady ellen hangoztatott 
különböző kifogásokkal,  vagy euyeeasen 
megcáfolva  szokat, vagy megmutatva a 
külső és belső körülményeket, lélek-
tani rugókat, melyek gyöngeségeit, fo-
gyatékosságait meutbetóvé és minden 
emberi részvétünkre, érdeklődésünkre 
érdemessé teszik. Felolvasásának min 
den részlete alapos elmélyedésről, a 
költő életének és müveinek aprólékos 
Ságig menő, biztos ismeretéről tett ékes 
tanúságot, a maga egészében ugy állit 
ván a közönség elé a költőt, mint aki 
— bár verten korának gyengeségeitől, 
hibáitól — mégis korának egyik leg 
nagyobb magyar szelleme, legérzőbb 
idege volt, aki a maga és korának 
lelkét a legmegrenditőbb módon, mara 
dandó művészettel tudta kifejezui.  Az 
előadást végigvonuló érdeklodes és 
• végén hatalmas taps jutalmazta. 

Parajdon tüseset volt néhány 
nappal ezelőtt. A tár, mely éjfél  után 
ütött ki, Kelemen János, Györfi  Ferenc 
Gáspár, Szász András és Tekeres György 
telkén pusztított, 8 Kelemennek a háza, 
néhány istálló, csűr és több darab ál-
lat esett áldozatául. A csendőrség a 
jelekből arra következtet, hogy a tü-
zet gyújtogatás okozta, s ilyen irány-
ban indokoltnak látszó gyanúja alapján 
folytatja  ia a nyomozást. 

A helybeli ref  egyháa mult 
vasárnapi vallásos esiélye & kollégium 
imatermét zsúfolásig  töltő közönség 
jelenlétében folyt  le, megnyugtató bi 
zonyságául annak, hogy van érdeklő-
dés nálunk is a komolyabb, a maga-
sabb régiókba emelő lélekmüvelési tö-
rekvések iránt. A gyülekezet éneke 
után Vajda esperes mondott lelkes meg-
nyitó Bzavakat, majd ugyancsak ő ol-
vasott fel  a bibliából, a felolvasást  a 
szokotton mélyreható és felemelő,  ér 
telmező magysrázatával kisérvén. Szé 
pen csengó, iskolázott hangján, nagy 
tetszést keltve énekelt Lukác f̂y  Elek 
dr. né, Szabó I us szépen simuló zon-
gorskisérete mellett R4jk Erzsébet, 
majd később Galffy  Zsuzsika megkapó 
közvetlenséggel és gyakorlott biztonság-
gal szavaltak Az estély súlypontja 
azonban a N-gy Elemér tanár értékes 
felolvasása  volt. A nevelés problémái-
val foglalkozott,  sok komoly és érdekes 
gondolatot közölve, de mégis lebilin 
c<elö érdekességgel, fi  om és ötletes 
formában.  Kitartó általános érdeklődés 
ée tetszés bonorálts. A bibliakör tag 
jai énekeltek még lelkesen és Vajda 
esperes zárta be a Bzépen sikerült 
estélyt. 

x Elvesiett folyó  hó 22 én, Bzom 
baton delelöit, a telekkönyvi hivatal 
helyiségében vagy onnan a Flórián ház 
sarkáig egy fél  börkeztyű szőrme bélés 
eel. Btcüietes megtaláló, m után az 
faasmálbatatlan,  kéretik a Könyvnyomda 
R. T. Üzletében beadni, ahol jutalomban 
részesül. 

A aiikelyudvarhelyi római 
kath. első temetkeaéai egylet 
febtuár  13 án tartja fennállásának  23 ik 
évi rendes közgyűlését, a róm. kath. 
elemi fiúiskola  tantermében, hová a 
tagokat és érdeklődőket tisztelettel 
megbivja. Tárgysorozat: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Számvizsgáló biz. jelen 
téae. 3. Pénztári jelentés 1926. évről. 
4. Temetkezési dijak felemelése.  5. In-
dítványok, melyek a közgyűlést mege 
lőzóleg 8 nappal az elnökhöz írásban 
beadiindrk. — Az egyesület vezetősége 
felhívja  mindazon tagokat, kik beirat-
kozni óhajtanak, méltóztassanak Bene-
dek Géza ellenőrnél jelentkezni. Min-
denki magán és felebarátján  segit ak 
kor, mikor minden halott utáni cse-
kély 10 leu befizetése  után a folyó 
évben már 4000 leüt biztosit az elhalt 
utódának. Tsgja lehet ezen temetke-
zési egyletnek minden román állampol-
gár, 60 éves életkorig, ugy helyben, 
mint vidékec, vallásfelekezeti  különb 
ség nélkül, még az esetben is, ha ha 
soncélu egyletnek tagja. Tehát Bies 
sünk, míg még nem késő, mert minden 
perc drága 1 

Kutyák miatt nem lehet 
alndnt. Pimaszt h»llottunk arról, bogy 
egyik- másik utcában olyan kutyák, me-
lyeket az ud'aron megkötve tartanak, 
egétz éjjel vonitan^k, s e;t akkora 
hangon, oly éktelenül folytatják,  hogy 
miatta a közeli lakók vagy egyáltalá 
ban nem, vagy csak alig valamit tud-
nak boaszu éjjeleken át aludni. Az 
így keservesen megzavart érdekeltek 
ugy gondo'ják, hogy az ilyesmi mégis 
tűrhetetlen állapot, s ba valakinek 
szüksége vagy kedve van kutyatartásra, 
kutyáját éjjel az udvaron engedje sza 
badon, vagy olyan helyre rekessze be, 
hogy az ne zavarhassa üvöltözésével 
a szomszédok álmát rendszeresen, s 
azok ne legyenek kényteleuek végül 
is a rendőrség védelmét kérni. Mi a ma-
gunk részéi-ól ebben igazat adunk a 
panaszkodoknsk. 

A kereskedelmi éa iparka-
mara közleményei. (153—1927 sz.) 
Az odorheiu! törvényszék a versaillesi 
békeszerződés 260, és 297 cikke alsp 
ján 1926 dec. 7 en keit Prés. XXVI 
lit. F. 88 ezámu 1-endeikezeBével a Haş 
fă'ău—OJorheiui  Vasúttársaság vagyo 
nat képező és német érdekeltség kezé-
ben levő részvényeknek a román áUatn 
javára történendő visszatartását ren-
delte el. Részletek a kamara hirdető 
tábláján kifüggesztett  „Ordonanţa" ból, 
illetve a titkári hivatalnál tudhatók 
meg. — Az iparügyi minisztérium a 
jövőben a fémontesnél  szükségelt koksz 
behozatalánál vámkedvezményt csak az 
illetékes iparfelügyelőség  utján benyuj 
tott kérés slapján ad E célból a ka-
mara területén levő öitódék vámked 
vezmény iránti kérésüket a braşovi 
iparlelügyelőaéghez kell, hogy benyújt-
sák E kérésben feltüntetendő  a beho 
zandó mennyiség, az öntöde m»ximá 
lis termelő képessége és az 1926 év 
beni termeivények mennyisége. 

KÖZGAZDASÁG. 

Eladó 
egy Garvens-kutszivattyu és egy 
szalongarnitura, nagy tükörrel Sir 
Principesa E isabeta (Bethlen u.) 
59 s?ám alatti ház emeleti laká-
sán Szabó Árpád, kollégiumi ta-
nárnál. 

No. 1546 ex. —1926. 

Tanulót felvesz 
György Viktor fodrász. 

10—1927. 
Az Udvarhelymegyei Gazdasági 

Egyesület közgyü léöét febr.  hó 15 én 
d. e. fél  11 órakor tartja a kollégium 
régi épületében levő hivatalos helyi-
ségében, melyre az egyesület tagjai ez 
utón ÍB meghivatnak. 

Tárgyak: 1. Elnöki megnyitó. 2. 
Titkári jelentés. 3. Az 1926 ik évi 
zárszámadás, mérleg előterjesztése, a 

felmentvény  megadása. 4. Az 1927 ik 
évi költségvetési elő irányzat. 5. A köz 
gyűlés előtt legalább két nappal be 
nyújtott indítványok tárgyalása. 

Határozatképtelenség esetére a 
febr.  22 én tartandó közgyűlés hatá-
roz a festi  tárgyakban. 

Odorheiu, 1927 január hó 25. 
AZ ELNÖKSÉG. 

Piaci árak. A buza: 120-135, 
rozs: 95—105. árpa: 75—80, zab: 
42—45, tengeri - 72—76, burgonya: 
26—30 leu vékánként. V—ó. 

IHyilttér, 
E rovat költeményeiért a sierkeaitfi  nem vállal 

felelősséget. 

Értesítés. 
A székelyudvsrhelyi Kereskedő 

Társulat ezúton hozza az érdekeltek 
tudomására, hogy Hánn József  ur, hely 
beli füszerkereskedő  a társulat tagjai 
sorából önként kilépett, tehát ezek 
után sem a Kereskedő Társulatot, sem 
annak tagjait nem képviseli. 

Fenti értesítés azért vált szükBé-
gessé, mivel Hánn József  ur, mint a 
Kereskedő Társulat választmányának 
tagja a kereskedők érdekeinek képvi 
seletére — több alkalommal — ható-
ságok részéről — bizottságokba dele-
gáltatott. 

A Kereskedő Társulat Elnöksége. 

itiado . a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorbeiu—Saékelyud»arheiy 

Publicatfune  de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publicâ că 7a baza deciziuuii Nr. 1698 
şi Nr. G II. 4881—1926 a judecă o 
riei de Ocol din Odorbeiu îa favorul 
reclamantului O'áh Janos repr. prin 
advocatul Dr. Nagy L*jo« pentru în-
casarea creanţsi de 4432 Lai şi acce 
sorii se fixea'ă  termen de licitaţ'e pe 
5 Februarie  1927 orele  16 la fata  lo 
cu!ui ia cumuua Zetea unde se vor 
vinde prin licitaţ'une publică judiciară 
vacă. viţel îa valoare de 6000 Lei. In 
Cdz de nevoie şi sub preţul de eBtimare. 

Pretenziunea care e de îocassat face 
4432 Lei cbpital. dobânzile cu 11% 
socotind din 12 April 1926 iar spesele 
pă ă acum staverite de 2147 Lii 50 bani 

întrucât mobilele cari ajung la li 
citaţie ar fi  foat  ex°cvate şt de alţii 
şi scestie şt ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
ca'ă şi fa  favorul  acestora fa  senzul 
art LX. 1881 § 192. 

Odorheiu la 12 Jan. 1927. 
Dul>b, portărel. 

Négykövü vízimalom 
Felsöboldogfalván molnárla-
kással együtt bérbeadó. 
Felvilágosítást a kíadóhiva-
• • • tal ad. B H • 

Nr. 2257 ex 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul por'ă-el prin aceasta 

publică, că ÎJ baza deciziuuii Nr. 2086 
şi Nr. G. II —1926 a judecă onei 
de Ocol din Odorbeiu io favorul  rec-
lamantului SenBencentn'ă d<n Viena 
repr. prin advocalu! Dr. Nagy Lnjos 
pentru î ictsarea crearţ^i de 16 20 doi 
Iar şi tcceBorii se fix-a?ă  termen de 
licitaţ<e pe 3 Februarie  1927 orele  10 
la faţa  locului în OJorbtiu unde se 
vor vinde prin licitaţiune publică judi 
ciară sobe de fier  îa valoare de 10000 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare. 

Pretenziunea care e deîacassat face 
16 20 dollar capital, dobânzile cu 11°/, 
socotind din 14 Oct. 1926 iar spesele 
până acum staverite de 1545 Lei. 

Iotrucâ' mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi  câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezen ă este ordo 
nată ş< îa favorul  acestora îa senzul 
art. LX : 1881, § 192. 

Odorheiu, 1» 12 Jan. 1927. 
D u b b portărel 

Eladó ház. 
Három szoba, konyha, mosókonyha 
melléképületekből álló ház, gyümölcsös 
kerttel eladó Odorheiu—Székelyudvar 
hely Str. Andrei Mureşm (Solymossy-
utca) 5. Értekezni lehet ugyanott 

)ela PrinX<-ia comunei nrb. Oiorbeia. 
No. 426-927 adm. 

Publ iea j inne . 
Se aduce la cuncş'inţă că tofi 

tinerii din Odorheiu nă cuţi io aaal 
1905, cari formează  c'g. 1927, se var 
prezeuta la C>rcul de Rscrutare Bra-
cov in zilele de 10, 11, şi 12 Fabr. 
a. c. pentru a fi  incorporaţi. 

H i r d e t m é n y . 
Közhírré tétetik, hogy az 1905 

évben született, 8 igy 1927 korosztály-
jeli katonaköteles ifjaknak  f  év feb-
ruár 10 11 éa 12 en kell jeientkea-
möK a brassói hadkiegérisitó parancs-
nokságnál tényleges katonai szolgálat 
végett. 

Olorheiu, la.26 Ian. 1927. 
p. Primar: S-ful  serv. adm. 
Tamási. P . Caţavei» , 

VESZEK FÜLES 
BAGLYOT (UHU) 

Veszek bármily mennyiségben 
élö: nagy fülesbaglyot (Uhu), 
kőszáli, parlagi és tengeri 
sast, hollót, barát- és fakó-
keselyűt, fekete gólyát, kék 
varjut, medvét (csak fiatalt), 

vidrát, hiuzt. & & 
l l a n s Knal l 

Strada Petru Maior 4 Cluj. 

Eladó . 
Három hold kaezáló szántó a záldog 
puprakcityában EUDÓ. Odorheiu— 
SzékeKudvarhcly Str. C'osc» (Attila u) 4 

Kmdo az állomás kó/.enben 15 kat. 
hold rakterűlet, kényelmes Bzéles 

bejáróval. Esetleg konyhakertészet foly-
tatására is alkalmn. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ad. Ugvaaott ablaktokok 
és ablakok is k«pba'ó^. 

Primăria Oraşului cu C >nsiliu Odorheiu. 
No. 371 din 20 Jan. 1927. 

Pnbl ica ţ iune . 
Pentru datul îa intreprindare la 

lucrărilor de ferărie.  ro'ă'ie ş' cure-
lărie, necesare U economatul orsşului 
pe 1927, publicăm licitaţ e minuendă 
ce se va ţinea la Primărie în ziua de 
31 Jaa. 1927, ora 10. 
p. Primar: Secretar: 

Tamás. P. Caţavelu. 

ÁLLANDÓAN EBLSS 
TEAVAJ 

Dénes Gábornál. 
No 1850 ex —1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că îa baza deciziuuii Nr. I86fc 
şi Nr. G. II 3093-1926 a judecăto-
riei de ocol din Cristur în favorul  rec-
lamantului soţ'a i. Kovács Lajos repr. 
prin advocatul Dr. Alex Viola peotru 
îocassarea creanţei de 5000 Lei şi 
accesorii se fixează  termen de licitsţte 
pe 15 Febrwirie  1927 oreh 15 la faţa 
locuiui îa Cristur unde se vor vinde 
prin licitaţiune publică judiciară cai, 
cărnţa, vaci, taur, ia valoare do 60000 
Lei. Ia caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare. 

Pretenziunea cere e de îucassat face 
5000 Lai capital. dobâ'iMle cu 10°/, 
socotind din 1 Junie 1926 iar spesele 
pâoă acum staverite de 14^4 Lai 50 bani. 

Intiucât mobiléié cari ajuug la 
licitaţie ar fi  fost  tx*cvate şi de alţii 
şi scestia şi ar fi  câş igat dreptul de 
acoperire licitaţia prezen'ă este ordo-
nată şi îa f-tvorul  acestora îa senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 7 Jan. 1926. 
D u b b , portărel. 

Hirsch Ignácnál. Friss tea-vaj 



LEGSZEBB A J Á N D É K ! 
Egy szép valódi foor-ridikül,  amelyet dús választókban vásárolhat 

leszállított árban LÖBL R. üzletében. 

Első rendű széna és r< pa, vala-
mint egy jó karban levó eg"es 

fogat  tilje3 felszereléssel  ELADÓ. 
Értekezni Str. Axente Sever (itózsa-
t ca) 4 i szám alatt lehet 

Győződjék meg, hogy a legmo-
dernebb és a legolcsóbb 

BÚTOROKAT 
nalam szerezheti be. Halószoba 
és ebédlő garnittrák. plüs ebédlő-
díványok, hencserek nagy válasz-
tékban raktáron vannak. Úgyszin-
tén olcsóbb festett  bútorok és 
: : hajlított székek kaphatók. : : 
Rendehseket olcsó árban és fe-

lelősség mellett vállal. 
B a l á z s Károly u t ó d a i 
Garabás János 

müaut&loB 
Bulevard Regele Ferdinánd (Kos-

suth-utca) 27. szám. 

Hr. 1849 ex. - 192Ő 

Publicaţinne de licitaţie. 
Subsemnatul portă'el prin scessta 

publică că Io baza deciz'unii Nr. 1860 
şi Nr. G II 3254—1926 a judecăto 
riei de ocol din Cristur în favorul  rec 
lamhniu ui st ţ a I. Sándor Gjula repr. 
prin kd>oChiui Dr. Alex Viola pentru 
incastarea creanţei de 3000 Lui şi ac-
secorii se fix^a/ă  termen de licitaţe 
pe 15 Februarie  1927 ortle  14 la faţa 
locu ui în comuna Cnsiur unde se vor 
vicde prin licitaţ une publică judiciară 
porumb, 'âo, vaci etc. în valoare de 
350C0 Lei. In caz de nevoie şi sub 
preţul de estimare. 

Pretenziunea care e do incassat face 
3000 Lei capital, dotâuzile cu 10•/, 
socotind din 1 Junie 1926 iar spesele 
fii  ă acum Btaverite de 129Ö Lei. 50 
bani. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi  fost  fxrcvate  şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi  că^tigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îi favorul  ecestora în senzul 
art. LX. 1881 § 192. 

Odorheiu, la 7 Jan. 1927. 
D u b b , portărel. 

E g y komple t t diófa-
ebédlő, két m á r v á n y -
nya l én  e g y n a g y 
t ü k ö r r e l ELADÓ. 
U g y a n o t t e ladó e g y 
hosszú zongora isi. Cini 
: a k iadóhivata lban . : 

Több száz darab 
épületfának alkalmas 

cserfa 
szálanként is eladó Cseh 
Zoltán erdejében Héjjas-

falván. 

Dala Prinăra comunei urb. Odorbeiu. 
No. 471—1927 ada. 

Publ ica ţ iune . 
Sa aduce la cunrş'i> ţă gecera'ă 

tuturor celor interesiţ . că onor. Mi-
nister de Justiţie prin legea satcţ o 
nată in 11 Januirie 1927, referitoare 
la unificarea  toxelor, ce se percep la 
eliberarea tit'urilor de capacirate pro 
fesiona  ă pentru meseriaşi, stabileşte 
urmă'oarele taxe: 

1. La iicheierea contractului de 
ucen'c 30 Lei. 

2 La eliberarea cărţii de caf  a 
300 L"i. 

3. La eliberare» cărţ'i de meşter 
şi brevet industrial 500 Lei. 

Prezenta lege a intrat in vigoare 
cu data de 12 JaD. a. c. 

H i r d e t m é n y . 
Tudomására hozzuk az összes ér-

dekelt feleknek,  bogy az iparügyi dijak 
egységesítésére vonatkozó törvény szen-
tesítve lévén, 1927 jan. 12-én életbe 
lépett. 

Ezen idfitfll  kezdődőiig a kővet-
kező dijak fi'.etendök. 

1. Tanoncsmzódés kiállításakor 
30 Lei. 

2. Munkakönyvek kiállításakor 
300 Lei 

3. Ipirígazolvánvok és iparenge-
délyek kiállításakor 500 Lei. 

Odorbeiu, la 25 Jan. 1927. 
p. Primar : S'ful  serv. adm. 
T a m á s , P . Ca ţave ia . 

Clădi 

Eladó 
a Bul. Regele Ferdinándon (Kos-
suth utcában) egy emeletes kőház 
fele része. Felvilágosítást a kiadó-

hivatal ad. 

egy Zimmcrmann-féle  lip-
csei gyártmányú, majdnem 
uj zongora (pianinó). í r -
tegezni lehet a fenyídi 
= plébánián. ^ ^ 
39-1927. 

Hirdetmény. 
Alólirott elöljáróság közhírré teszi, 

hogy Martinuş községben az 1927. évi 
három omágos vásár vámszedési joga 
s a vásár:éren termelt ftt'ermése  a 
körjegyzői irodában 1927 febru&r  l-én 
d. e. 10 órakor megtartandó nyilvános 
árverésen bérbe adatik. 

Kikiáltási ár 20.000 leu. 
Bánatpénz 10'/,. 
Feltételek a körjegyzői irodában 

megtekinthetők. 
Martinuş, 1927 jan. 20 áo. 

G á s p á r notar. 

Hayser ( e n t r á l g ó b i n 
Varrógíp fürüszabünaíí, 

Xayser C e n t r i i Bobin 
jüiyesziö Varrógép, 

Xayser C e n t r á l S o b i n 
nő Varrógép 

állandóan raHtárou (s  legolcsóbban 
beszerezhető: 

Bacsics József 
VasHeresHedönél ödorhein-n. 

No. 2340 tx 1926. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în biz» deciziunii Nr. 4609 
şi Nr. G II 4949,926 a judecătoriei de 
ocol din OJorbmu în favorul  rec'aman-
tu ui Lanuert Jo»u rep. prin advoca-
tu' Dr. Gónc>y Gábor contra Josif 
Bac*ics pentru îucusarea cre-tnţai do 
10000 Lei şi accesorii *e fix-ază  tur 
men de licita ţ e pe 16 Febrrarie  1927 
orile  14 la taţi locu ui îi Olomeiu 
unde se vor vinde prin licit» ţ une pub 
liiă judiciară bicic etă ra ş ua de t-cris 
etc. în valoare de 28000 Lai. In caz 
de nevoie şi sub prt ţul de estimare. 

Pretenziunea care d Îocansa' fsce 
10000 Lei cipital, dotâ vile cu 12 
srcotind din 18 Mart. 1926 iar sprt-sele 
până acum staverite de 1678 Lei 75 bani. 

Intrucâ' mobi'ele cari a;uug la 
licitaţie ar fi  foit  ix cvate şi de alţii 
şi «cestia şi ar fi  câştigat drep ul de 
acoperire licit* ţ>a prezentă este ordo-
ustă ş' în favorul  aestora îa eenzul 
art. LX. : 1881. § 192. 

OJorheiu, la 21. Ian. 1927. 
Dtlbb, por'ărel. 

a i u u u i « 

Estélyi és báli ruhákat mé-
lyen leszállított árak mellett 
48 órán belül fest és tisztit 

S C H M I T Z 
Odorheiu, Strada Ştefan cel • 

i = Mare (Malom-utca.) = 

Eladó 
egy k ő h á z ; áll 3 s z o b a , 

konyha é s 4 p incéből . 
Ugyanot t 2 s z o b á -

ból ál ló l a k á s . 
Gazdaság i 
épü le t ek , 

u d v a r 
é s nagy k e r t . 

É r t e k e z n i i S t r . A. M u r e s a n 
(So lymossy-u tca ) 9 . 

Transilvania R.-t. üzletében 

„FORD" egyedüli lerakat 
a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinánd No. 56.) 
Telefon:  Iroda  35, lerakat  40. — SOrgtn/eim:  TRANSILVANIA.  ODORHEIU. 

„FORD" 8zemélyautók, teherautó alvázák, autótracto'ok 
IIIIIIMIH 
az alacsony dollárárf  lyam biztositasa mellett tavaszra már 
••••••••••••••••••••••••••••••••ii ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••s**'**"***'**'""**'* ***"""'*' 
most is megrende>hetök. Mindenféle  „FORD" autóalkatrészek, 
Michelin és Pirelli gummik a l e g j u t á n y o s a b b arakban 
kaphatók k é s z p é n z f i z e t é s ,  megfelelő  garancia mellett 
h i t e l b e n is, a z o n n a l i , esetleg k é s ő b b i szállításra. 
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BELGO-ROMANA 
biztosító és viszontbiztosító R.-T. 
Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával. Alap, tarta-
lék és fedezeti alapok 600 mil l ió frank. 
— — — — = = Kartellen kivül. = 

Amatőrfényképezők! 
Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgé-
pekről éa hozzávalókról. Eredeti gyári árak. 

Szétküldés egész Románia területén. 

POLITZER fotoáruház,  Careii-Mari. 
Alap í t t a to t t 1896 évben . 

Bodrogi Balázs bodegájában jó házikoszt kapható. 


